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AnkKeHbl (3TUNeHoOBbLIE yrneBoaopoAbl, ornedpuHbl)
— HenpeaenbHble anudaTnyecKkue yrneesogopoasl,
MONEKY bl KOTOPbIX coAepXaT ABOUHYHO CBA3b.

O6wasa chopmyna psaga ankeHoB

Mpocmeliwue npedcmasumernu:

CH,=CH, CH_,=CH-CH, CH,_=CH-CH,—CH,

3amuJsieH nponusieH 6ymuneH-1
(ameH) (nporneH) (6ymeH-1)



B oTnnymne ot npepenbHbIX YrreBoAOPOAOB aNKeHbl
cogepaTt ABOMHYIO cBA3b C=C, koTopas
OCYLLECTBIIAETCA YeTbIPbMSA OOLMMUN INIEKTPOHAMM.

HoC = (CHe¢

(HeC 22CeH)
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B o6pa3oBaHUM TaKoW CBAA3U y4acCTBYIOT aTOMbI yrnepoaa B sp?-
rmépuamsoBaHHOM cocTosiHuK. Kaxabin s HUX UMeeT no Tpu sp?-
rmopuaHbIX opbuTann, HanpaBneHHbIX APYr K Apyry noa yrnom 120°, u
OAHY HErMbpmnan3oBaHHYH p-opbuTanb, pacnonoXeHHY noa yrrinom
90° K nnockocTu rmbpuaHbix AO.
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B monekyne ankeHoB neonHas
CBA3b COCTOWUT U3 OAIHOWN O~ W
OAHON [-CBA3WN, NPUYEM NNOC-
KOCTb m-CBA3W NepneHankynapHa
NAOCKOCTW, B KOTOPOW pacnono-
XeHa O-CBA3b.

e =

NNOCKOCTb
- CBA3U

MOoAeNs U GOPMyNbl MONEKYNLI 3TUNEHA



Mo cucremaTnyeckomn HomeHknaType HasBaHuUA
arikeHOBbIX YrneBoaopoaoB NpPou3BoaAT OT
Ha3BaHUU COOTBETCTBYHOLLUUX aNKaHOB (C TeM xe
YUCJIOM aTOMOB yrrnepoaa) nyTemM 3aMeHbl
cydphpukca —aH Ha —eH:

2 atoma C: 3TaH — 3TeH;

3 atoma C: nponaH — nponeH

Mopenb MmoneKkyrbl 3TeHa



ASOMEPRUS] EUIKEHOE
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HeC =CH —CHg —CH3s HeC =CH —CH2 —CHs

HeC =C —CH3 HeC —CH=CH —/CHa

I
CHs



FlpecmpaHcmeeHHes Chnepeo-Usomepus

H3C\ 5 /CHa H\C " /CHs
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Luc —oyTeH -2 TpaHCOyTeH-2



Duzuyeckue ceoucmaea

du3udyecKue ceolicmea ankeHoB
3aKOHOMEpPHO U3MEHSAKTCA B
roMOsIOrM4ecKom psiay:

or C,H, no C H, —razsbil,
HaumHasa ¢ C_H__—xuakocTtwm,

5 10

c C .H,. — TBepAble BellecTBa.

AnkKeHbl NPaKTUYeCKu
HepacTBOpUMbI B BoAe, HO XOpOoLUO
pacTBOPAKOTCA B OpraHU4ecKux
pacTBOpUTEnsxX.




XumuuecKue ceouUcCniaed

Peakumu npucoeanHeHUsN:

AJIlKeH PeazeHm [Tpodykm Bud peakuuu
Ni
-C=C- — -C-C-
| | (BoccTaHOBREHue)
H H
-C=C- + N -C - C-
|| | | (6pomupoBaHue)
Br Br
-C=C- + — -C-C-
| || (rmapoxnopupoBaHue)
H CI
H+
-C=C- + SN -C-C-
| |
H OH
KaTanusartop

n(-C=C-) — (=C=C-)n
| |



PEAKUWW OKUCNEHUA

.t ) kucnopop (HacTuyHoe okucneHue) ANOKCUCOBANHEHNS |

+) nepmatranar Kanws é—b{ STUNEHrNMKONb |

yrnesonopoabl -

Iuenpe.qeiwubae |

AnKeHbl Nerko OKUCIATCA Kucnopoaom v ApyrmMm okKucnumTensamm
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Peakuuu npucoegnHeHUs K HECUMMETPUYHBLIM ankeHam uayT no
npasuny MapkoBHMKOBa

CH,=CH-CH, + HBr — CH,-CHEr-CH

N

3




BaxHeuwen peakumen HenpeaenbHbIX YrNeBOoAOPOAOB ABNAETCSA
peakuusa nonumMmepusaumm —coeauHeHne MOoneKyrn yrrneBogopoaoB aApyr
C Apyrom c obpasoBaHMeM ANMNHHbIX Leneun.

CH,+CH,+CH, +...— (-CH,-CH,-)n

NMonnmepusauusa aTuneHa




Peakunu nsomepusauum

AnkeHbl BCTYnarT B peakLuio usomepusaumm npm HarpeBaHuu
B NpucyTCcTBUM KaTanusaTtopoB (ALO,).

I/I3omepu3au,vm dJIKeHOB npumBoAuUT UJIN K NepemMeLleHNIo 11—
CBA3MN.

KaTanusartop, t
CH,=CH-CH,-CH, — CH,-CH =CH-CH,
6ymeH-1 6ymeH-2

WM K NnepecTpounkKe yrrepoaHoro ckenera:
KaTanusarop, t

CH,=CH-CH,-CH, > CH2=CTCH3
CH,
6ymeH-1 2-MemuJsrnporneH

(uzobymuuieH)



KpekuHr ankaHoB:
CH — C H, + CH

n 2n+2 p 2p+2’

(rae m + p =n)

Hanpumep:
CH, — CH,-CH=CH, + C,H




llonyuenue ankernos
OerngpaTtaumnsa cnmpTtoB (nadbopaTopHbIU CNOCO00)
nput> 150 °C B npucyTcTBMN BOAOOTHUMAKOLLUX
peareHToB H,SO,

CH,CH,OH — CH,=CH, +H,0

H,SO,

CH,-CHOH-CH,-CH, —— CH,-CH=CH-CH, + H,0




llonyuenue anrkernoes

OernaporanoreHnpoBaHMe MOHoOrasnoreHasikaHoB Npu AeNCTBUM
CNUPTOBOIro_pPacTBOpa LLEeiouM :

CH,-CHBr—CH, + KOH (cnupt) — CH,-CH=CH, + KBr + H,0

D,eranoreHMpOBaHMe aguranoreHasikaHoe, MMerLWunx atomMbl raJsyioreHa
y coceaHNX aTOMOB yrrnepoaa, npu AEeUCTBUM aKTUBHbIX MeTansos:

CH,Br-CHBr-CH, + Mg — CH_=CH-CH, + MgBr,
OernapupoBaHue ankaHoB npu 500 °C

Cr203
CH3—CH—CH2 — CH3—CH =CH2 + H,

|
H H



I Ipumenenue ankernos

NMony4yeHune cnupToB,
anbaernaoB, KUCHOT

Nony4yeHne nonnmepos

N nnacrmMmacc

0%

NonyyeHue CK
(pe3unHbI)

ATUNeH —AnsA yCKopeHus
co3peBaHusA NNoAoB




Bonpocwl onsia mexyuieco KoHmpoJis

NMoyemy ankeHbl OTHOCAT K HenpeaenbHbIM
yrneesogopoaam?

Yem ankeHbl OTNMYAIOTCA OT arfikaHoB (MO cocTaBy U
CTPOEHUIO MOJIeKyn) ?

Kakue Buabl usomepumn ectb y ankeHoB?
Kakne xummnyeckne cBoOMCTBa XapaKTepHbl ANA anKeHoOB?

Cdopmynupyute npasuno MapKkoBHMKOBa U npaBuno
3aunueBa.

Kak nony4aloT ankeHbl B NPOMbILUSIEHHOCTU?
KakoBbl nabopaTtopHble cnocoObl NOSTy4YeHUA arnkeHoB?

Ha3oBuTte ocHOBHbIe obnacTu NMPUMEeHeHUs asyiKkeHOB.

TECT



